
priliki so Hrvatje poklonili Sv. Očetu 
kot hrvatski narodni dar prelepo spo
menico. To je prekrasna knjiga, vezana 
v kožo in srebro in na uprav umetniški 
način napisana na pergament. V tej 
spominski knjigi so zapisani vsi važni 
dogodki iz hrvatske zgodovine, zlasti 
oni, ki kažejo ozko zvezo med papešt
vom in hrvatstvom. Že leta 640 je pa
peštvo stopilo v stik s hrvatstvom, in 
sicer po papežu Ivanu IV., ki je bil po 
rojstvu Dalmatinec. Papež Ivan VIII.' 
je leta 879 na grobu sv. Petra svečano 
blagoslovil hrvatskega kneza Branimi
ra. Papež Ivan XI. je leta 925 podelil 
hrvatskemu kralju Tomislavu kraljev
ski naslov. Papež Gregor VIL je dal 1. 
1076 po svojem odposlancu kronati Di
mitrija Zvonimira kot kralja Hrvatske 
in Dalmacije. Papež Leon X. je banu
škofu Petru Berislaviču, junaškemu 
boritelju zoper Turke in branitelju za
padne kulture, poklonil meč ter je leta 
1519 imenoval Hrvate predzidje krščan
stva. Papež Aleksander VII. je daroval 
Nikolaju Zrinskcmu svojo sliko v znak 
priznanja za junaštvo, ki ga je pokazal 
v bojih zoper turške napadalce. Rimski 
papeži so tudi vedno podpirali hrvat
sko prosveto. Kadrijan II. je položil na 
oltar sv. Petra prevod evangelija v sta
roslovenskem jeziku. In ocene X. je dal 
leta 1649 natisniti prvi hravtski slovar. 
Leon XIII. je leta 1901 osnoval v Rimu 
zavod sv. Hieronima za višjo vzgoja 
hrvatskih duhovnikov. Ti in slični do
godki so kratko zabeleženi v spomin
ski knjigi, ki so jo Hrvatje poklonili 
preteklo sredo papežu Piju XI. V jubi
lejnem letu 1925 so mu darovali umet
niško izdelan kelih, letos pa opisano 
spominsko knjigo, ki bo shranjena v 
vatikanskem arhivu. 

Nemški katolicizem se ne da pctis« 
niti v zakristijo. Kulturne sile katoli
cizma so jako velike, gotovo največje 
na svetu, ako smatramo kulturo z du
hovne, srčne, moralne strani. Radi te 
svoje izredne kulturne sile je katoli
cizem najboljši zaveznik države in vla
de, ako se slednja hoče boriti za duhov
ni in moralni preporod ljudstva, oso
bito mladine, ter zajeziti pogubonosno 
povodenj materializma in komunizma.' 
To je najbrž uvidel tudi Hitler in zato 
doslej ni dovolil, da bi katoliške pro
svetne in zlasti mladinske organizacije 
prišle pod sekiro hitlerjanskega držav
nega izenačenja. V protestantovsko:za' 
grizenih, katolicizmu sovražnih krogih' 
narodnosocialistične stranke je obsto' 
jala in še sedaj obstoja namera, da se 
»državno izenačijo«, to se pravi: razpu^ 
stijo vse katoliške prosvetne organiza
cije. Katoliški nemški škofje pa so od
ločno nastopili proti taki nakani ter iz
javili, da bi razpust katoliških prosvefc, 
nih organizacij pomenjal borbo zoper 
katoliško Cerkev. Ako se namreč kato" 
ličanom pusti neka svoboda — in še ta! 
pod državno kontrolo — samo še v za' 
kristiji in v cerkvi, to ni več svoboda 
polnovrednega državljana, marveč nje
no surovo zatiranje v prvobitnih nara^ 
vnih pravicah. Pred to katoliško od
ločnostjo se je hitlerizem umakniL 
Breslavski kardinal dr. Bertram je v 
pomirjenje katoličanov, ki so se bali 
razpusta svojih mladinskih, moških in 
ženskih organizacij in katoliških sta_ 

Papež zapustil Vatikan. Na praznik 
Kristusovega Vnebohoda zjutraj j * pa
pež zapustil Vatikansko mesto ter se v 
avtomobilu peljal v Lateran. Pred dur
mi lateranske palače, kjer so svojčas 
papeži stanovali, ga je sprejel monsig
nor. Ercole, ravnatelj misijonskega mu
zeja. Papež je potem pregledal muzej 
ter pogledal dvorano papežev. Pred 
vrati veličastne lateranske cerkve se je 
med tem zbrala velika množica ljud
stva, med njimi tudi mnogo inozems
kih romarjev. V slovesni procesiji se je 
papež podal v spremstvu svoje garde v 
cerkev, s katere je plapolala papeška 
zastava. Papež je opravil sv. mašo, ka

teri je prisostvoval bivši španski kralj 
s princesinjami, predsednik irske vla
de de Valera in člani diplomatskega 
zbora. Po sv. maši je papež podelil z 
balkona lateranske cerkve navzoči ve
likanski množici svoj blagoslov. Navzo
čih je bilo preko 100.000 ljudi. Ljudje 
so papeža pozdravljali z navdušenimi 
vzkliki. 

Hrvatje v Rimu. Pretekli teden so 
hrvatski romarji bili v Rimu. 300 oseb 
se je pod vodstvom hrvatskih škofov s 
hrvatskim metropolitom zagrebškim 
nadškofom dr. Bauerjem na čelu ude
ležilo tega romanja. Obiskali so zname
nite rimske cerkve, zlasti tista sveti
šča, fcojih obisk je predpisan za dosego 
odpustkov letošnjega svetega leta. Naj
globlji vtis je napravil na hrvatske ro
marje sprejem pri Sv. Očetu na dan 
pred Kristusovim Vnebohodom. Ob tej 



novskih društev, izdal posebno okrož
nico, v kateri pravi, da more v sporaz
umu z vlado in z državnim kanclerjem 
Hitlerjem katoliškim organizacijam 
sporočiti, da naj nemoteno in pogumno 
naprej delujejo v svojih društvih. No
benega vzroka ni za malodušnost in 
boječnost, nasprotno, organizirano de
lo naj se vrši še z večjo vnemo na istih 
katoliških osnovah kot doslej. Vlada, 
tako izvaja breslavski kardinal, nima 
namena potisniti Cerkve v zakristijo, 
marveč polaga veliko važnost na to, da 
Cerkev razvije vse svoje organizatorič
ne sile v ljudskem, javnem življenju, 
predvsem v boju proti brezboštvu, bolj
ševizmu, marksizmu in zlasti proti ne
nravnosti in razbrzdanosti. Za takšno 
delo nam ni treba novih pobud. Katoli
ški duhovniki in škofje se z leta v leto 
obračajo na vse kroge naroda in jih 
pozivajo na boj zoper brezboštvo in 
svobodomiselstvo, zoper marksizem in 
Cerkvi sovražen socializem ter komu
nizem, zoper javno nemoralo in za
strupljenje družinskega življenja, v pr
vi vrsti pa seveda niso nikdar pozabili 
poudariti važnost krščanske vzgoje 
mladine. 

Smeh na ustnicah Matere božje. Ne
ko posebno petdesetletnico obhajajo le
tos francoski katoličani. Tiče se velike 
njihove svetnice, namreč sv. Terezije 
od Deteta Jezusa. Pred 50 leti — torej 
I. 1883 — je na smrt obolela takrat 10
letna Terezija. Bolezen je bila težka. 
Vsako upanje na ozdravljenje lOletne 
deklice je izginilo. Tri njene starejše 
sestre so klečale ob njeni postelji ter so 
goreče molile. Blizu postelje je stal kip 
Device Marije. Na njenih ustnicah je 
bil upodobljen blažen nasmeh. Mala 
Terezija se globoko zagleda v ta kip. 
Hipoma se ji lice razvedri in solze ra
dosti se ji vsujejo iz oči. Blaženo se na
smehlja, kakor Marija v kipu. Bila je 
na mah zdrava. Marijin nasmeh ji je 
vrnil življenjske moči ter ji podaril 
zdravje, da je mogla dalje živeti ter 
svetu nuditi najpopolnejši zgled sveto
sti, ljubezni in požrtvovalnosti. O pri
liki te prisrčne obletnice se je vršila v 
Lisieuxu na Francoskem, kjer je Te
rezija živela kot karmeličanka ter tudi 
\imrla, sijajna cerkvena slovesnost. V 
Rimu je papež Pij XI. daroval daritev 
sv. maše ter s tem zopet dokazal, kako 
goreč častilec je sv. Terezije. 

Dveletnica cerkvenih požigov. Dne 
II. maja sta pretekli dve leti, odkar so 
bile v Španiji požgane prve cerkve in 
samostanska poslopja. Kulturni svet 
se je zgražal nad temi divjaštvi, ki so 
prizadela Španiji ne samo sramoto, 
marveč tudi veliko gmotno škodo. Bilo 
bi pričakovati, da se bodo framasonsko 
boljševiški povzročitelji teh surovih de
janj ob njihovi drugi obletnici zaveda
li, kaj so storili, ter pokazali vsaj nekaj 
obžalovanja. Kdor je kaj takega priča
koval, je s tem dokazal, da ne pozna 
trdovratnosti zakrknjenih svobodomis
lecev in brezbožnih hudobcev. Ob dru
gi obletnici so pokazali, da so ostali to, 
kar so bili: zagrizeni sovražniki vere 
in Cerkve. Ob tej obletnici so se zopet 
pojavili plameni po cerkvenih strehah 
.v Španiji. Na raznih krajih so zagorele 
cerkvene zgradbe. Samo iz ene pokra
jine se poroča, da je ogenj štiri cerkve 

popolnoma uničil, tri pa jako poškodo
val. Azanova vlada je to obletnico tudi 
obhajala, in sicer na svoj način. Morala 
bi že davno odstopiti, ker so nedavno 
izvršene občinske volitve pokazale, da 
je med narodom v veliki manjšini. Vla
da bi morala ustavotvorno skupščino 
razpustiti, ker ji je doba že davno po
tekla, ter razpisati nove volitve. Tega 
pa noče, ker ve, da bi pri volitvah sijaj
no propadla. Zato vlada s tem parla
mentom naprej, čeprav tudi v njem ni
ma prave večine. Ob 2. obletnici požiga 
cerkva in samostanskih šol je bil v par
lamentu z 1 glasom večine sprejet za
kon, ki zabranjuje vsem redovnikom 
delovanje v šoli in vzgojo mladine. Va
tikanski list »Osservatore Romano« po
roča o omenjenih novih požigih cerkve
nih zgradb ter dostavlja tole pripom
bo: »Stranke, ki so med ljudstvom v 
manjšini, sklepajo v parlamentu zako
ne, ki ne zadenejo požigov in zločincev, 
marveč njihove žrtve.« 
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